

保护意识。

顾名思义，“文化和自然遗产日”包括“文化遗产”和“自然遗产”两个方面。

2023年“文化和自然遗产日”的活动主题是“加强非遗系统性保护，促进可持续发展”。为全面贯彻落实党的二十大精神 and 习近平总书记关于非物质文化遗产保护工作的重要指示精神，大力弘扬中华优秀传统文化，来自敕勒川地区的非遗传承人在各地参加宣传展演活动。

包头市主会场设在包头南海湿地景区。本会会员及包头各区、旗、县的非遗文化传承人集中展示了剪纸、炕围画、面塑、泥塑、景泰蓝等传统技艺。现场还有茶汤、土默川黄米酒等饮食制作技艺展示，使人们感受到非遗美食类项目的超强感染力。

包头地区活动现场的表演环节，有传统音乐、传统武术、晋剧、汉服服装秀、民间民俗等14个节目的表演。土右旗派出非遗代表性传承人26人，现场展示了假人摔跤舞、八卦劈剑、土默川婚礼等节目。让观众感受到土默特右旗非物质文化遗产保护的成果，增强“热爱家乡文化 坚定文化自信”的思想理念，营造了共同保护文化遗产的良好社会氛围。同时，土右旗文化馆的假人摔跤



国家级非物质文化遗产项目代表性传承人武利平在开幕式晚会表演二人台《一年更比一年强》。

舞、八卦劈剑、布贴画三个非遗项目获第七批自治区级非遗代表性项目牌匾。

呼和浩特市“文化和自然遗产日”宣传活动在玉泉区大召历史文化广场举办。100余项自治区级以上非遗代表性项目传承人参加展演。活动设有“非遗之夜”展演、非遗集市、塞上老街非遗特色街区展示、非遗舞台展示展演等项目，青城市民可近距离欣赏到蒙古族长调民歌、呼麦、二人台、晋剧、马头琴、好来宝、服饰服装秀等表演。活动即丰富了群众文化生活，又展现了传统非遗项目保护的丰硕成果。

巴彦淖尔市宣传展示系列活动启动仪式在临河区黄河湾步行街举行。现场向社会展示了河套顺口溜、芦苇草编、乌拉特民歌、乌拉特石雕、河套面筋制